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三沢市国民健康保険運営協議会 議事録 

 

１．日時：平成３０年１１月２０日（火）午後１時３０分から 

 

２．場所：三沢市役所 本館４階 大会議室 

 

３．出 席 者 

（委 員） 

公 益 代 表：山本 彌一、加澤  明、田嶋 孝安 

保険医保険薬剤師代表：小西 史人、澤上 大樹 

被 保 険 者 代 表：鷹架 良子、坂本 幸子、畑山 陽子、種市 嗣彦 

（事 務 局） 

市 民 生 活 部 長：繫  範雄 

国 保 年 金 課 長：中村 祐子   課 長 補 佐：山本 新一 

国 保 係 長：柳川 哲彦   保 険 税 係 長：村井 加奈子 

４．欠 席 者 

公 益 代 表：遠藤 泰子 

保険医保険薬剤師代表：樋口 茂樹、中山 宏祥 

被用者保険等代表：福士 尚仁 

 

５．議 事 

 

〈開会：１３時３０分〉 

司 会： 定刻となりましたので、三沢市国民健康保険運営協議会を開催いたします。 

     はじめに、定足数についてご報告いたします。本日は、遠藤委員、樋口委員、 

     福士委員、中山委員が欠席となります。本日の出席委員数は９名で定足数を 

満たしています。 

     本日の会議は成立することを報告いたします。それでは、山本会長よりご挨拶 

     をお願いいたします。 

 

会 長： まずもって、各委員の皆様におかれましては、なにかと師走を控えたなか、 

ご多用のところ、ご出席をいただきまして厚くお礼申し上げます。 

また、先般の視察研修には参加いただいた委員の皆様、大変お疲れ様でした。 

今回は、静岡県袋井市並びに神奈川県寒川町の２自治体の先進地の視察を行って 

まいったところであります。今後の国保の運営に資するものと思っております。 

また今回、同行していただいた職員の皆様にも厚くお礼を申し上げます。 

本日は、平成３０年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算第１号案が議題とな 

っております。皆様方のご意見をいただきながら進めて参りたいと考えておりま 

すので、何卒慎重審議の上、ご協力の程よろしくお願い申し上げまして、挨拶に 

かえさせて、よろしくどうぞお願いします。 

 

司 会： ありがとうございました。それでは、これより議題に入ります。 

議長は、協議会規則第３条により、会長が務めることと定められておりますので、 

山本会長に、会議の進行をお願いいたします。 
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議 長： それでは、議事に入る前に本日の議事録署名人２名を決めたいと思いますが、 

お諮りします、会長指名でよろしいですか。 

 

（ 「はい」という声あり ） 

 

議 長： ご了解いただきましたので、澤上委員と種市委員の両名を議事録署名人といた 

します。それでは、早速ではございますが、次第に従いまして進めてまいります。 

はじめに、議題１、平成３０年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算第１号案 

について、事務局よりご説明を願います。 

 

事 務 局：（平成３０年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算第１号案の概要説明） 

 

議 長： はい、それでは、ただいまの事務局の説明に対して、質疑討論併せて行います。 

なお、ご意見ご質問のある方は挙手をして発言くださるようお願いします。 

     どなたか、ご意見等ございませんか。 

     田嶋委員、加澤委員、何かございませんか。 

 

     （ 「特にありません」という声あり ） 

 

議 長： 補正予算について何かないですか。それでは、無いようですので、直ちに採決 

します。平成３０年度三沢市国民健康保険特別会計補正予算第１号案を承認する 

ことにご異議ございませんか。 

 

（ 「なし」という声あり ） 

 

議 長： 異議なしということでありますので、平成３０年度三沢市国民健康保険特別会 

計補正予算第１号案を承認することにいたします。次にその他について、事務局 

から説明をお願いします。 

 

事 務 局：（国民健康保険団体連合会上十三支部、運営協議会委員研修会の説明） 

 

議 長： ただ今、事務局より説明がありましたが、質問がありましたら挙手をしてご発 

言くださるようお願いします。なにかございませんか。 

 

（ 「別にありません」という声あり ） 

 

議 長： このような日程で開催するとのことですので、お願いします。 

     あと、皆さんから何かありませんか。 

 

小西委員： 私共が日常診療しておりまして、外国人の方で国民健康保険証をもって来られ 

る方がいらっしゃいます。先般新聞に出ておりましたが、制度改正に伴って外国 

人登録証を保険証と一緒に提示するのではないかと言われています。事務局の方 

で何かありましたらお知らせいただきたい。まだ、何もわからなければそれでも 

構いません。 
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議 長： それでは、ただ今の質問に対して事務局の答弁を求めます。今の、現時点での 

     状況でも構いません。ちょっと、待ってください。 

 

小西委員： まだ、検討中と書いてあったので、わからなければそれでも結構です。 

分かった時点で教えていただければと思います。あと、現在外国人の方に交付し 

ている国民健康保険の保険証は何件程度あるか把握しているのでしょうか。 

 

議 長： はい、ただ今の質問に対して事務局に答弁願います。 

 

事 務 局： ただ今の件ですが、大まかですが１３０件程度と記憶しています。 

     日本に住民票がある方は基本的に国保ですし、就労目的であれば事業所さんの 

保険に加入される方もいます。 

 

議 長： よろしいですか。関連になると思うんですが、私も農業研修制度を利用して 

     ２０名ほど外国人を抱えているんですけど、三沢市も研修生を受け入れている 

     と思いますが、市内の研修生の保険とかはどうなっているのでしょうか。 

 

事 務 局： 研修でいらっしゃる方ももちろんいます。研修先での就労状況などにより、 

研修先で適宜、社会保険などに加入されていると思います。 

社会保険がない場合で、三沢市に住所があれば、国保に加入となります。 

 

小西委員： 就労時間と賃金が社会保険の適用範囲になれば、社会保険に入る義務がある。 

     なぜこのような話を出したかと言いますと、国保医療費の不正受給というものが 

ある。医院の窓口で保険証をだしてもらっても、男女の区別ぐらいしか、わから 

ない。本人ですと言われるとそれまでで、それを是正するため将来的に外国人労 

働者の受け入れが増えた場合に、受診時に身分証明書を同時に提示してもらい、 

なりすまし等の不正受給を防ぎたい。医院の窓口で発見することは難しい。三沢 

市はまだいい方で、都会では全くわからない状況であると。そういう意味で気を 

付けていきましょうという事で発言しました。 

 

議 長： ありがとうございます。今後そうした面も勉強していきたいと思います。 

     はい、その他何かございますか。 

 

（ 「ありません」という声あり ） 

 

議 長： ないと言うことでありますので、それでは、本日の会議を終了いたします。 

ご協力まことにありがとうございました。 

 

司 会： これをもちまして、三沢市国民健康保険運営協議会を終了いたします。 

皆さま大変お疲れ様でした。 
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〈閉会：１４時００分〉 

 

平成３０年１１月２０日開催の三沢市国民健康保険運営協議会は、以上のとおりである。 

 

 

三沢市国民健康保険運営協議会議長  山 本  彌 一     

 

 

議事録署名人  澤 上  大 樹     

 

 

議事録署名人  種 市  嗣 彦     


